



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЕКОНОМІКИ
ФАРМАЦІЇ
ГО «ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА АСОЦІАЦІЯ
ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ»**



**ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЛІКАРСЬКОЇ ПОЛІТИКИ ЗА УМОВ
ВПРОВАДЖЕННЯ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ: ПИТАННЯ ОСВІТИ,
ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ**

МАТЕРІАЛИ

VII Всеукраїнської науково-освітньої internet конференції

(м. Харків, 13-14 березня 2024 р.)



Харків

2024

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЕКОНОМІКИ ФАРМАЦІЇ

**ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЛІКАРСЬКОЇ
ПОЛІТИКИ ЗА УМОВ ВПРОВАДЖЕННЯ МЕДИЧНОГО
СТРАХУВАННЯ: ПИТАННЯ ОСВІТИ, ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ**

МАТЕРІАЛИ

*VII Всеукраїнської науково-освітньої internet конференції
(м. Харків, 13-14 березня 2024 р.)*

Харків

2024

УДК: 615.12

Редакційна колегія:

Головний редактор: Г.Л. Панфілова

Члени редакційної ради: А.С. Немченко, В.І. Міщенко, А.М. Лебедин

Реєстраційне посвідчення УкрІНТЕІ від 11 грудня 2023 р. №591

Формування Національної лікарської політики за умов впровадження медичного страхування: питання освіти, теорії та практики: матер. VII Всеукр. наук. -практ. конф., м. Харків, 13-14 березня 2024 р. / ред. кол. : Г.Л. Панфілова та ін. – Х. : Вид-во НФаУ, 2024. – 559 с.

Збірник містить матеріали VII Всеукраїнської науково-освітньої Internet конференції «Формування Національної лікарської політики за умов впровадження медичного страхування: питання освіти, теорії та практики», в яких розглянуті питання: підходів до формування Національної лікарської політики виходячи з досвіду впровадження системи оцінки технологій в охороні здоров'я (Health Technology Assessment - HTA); тенденцій розвитку фармацевтичного ринку; розробки сучасних механізмів ціноутворення на лікарські засоби; дослідження механізмів компенсації (реімбурсації) вартості ліків та методів їх впровадження у практичну охорону здоров'я та систему фармацевтичного забезпечення населення, а також у медичне страхування; проведення фармакоекономічних досліджень.

Матеріали відредаговані членами редакційної ради у відповідності до вимог, які представлені у Інформаційному листі. Збірник друкується в авторській редакції. Відповідальність за достовірність наданого для видання матеріалу несуть автори одноосібно. Будь-яке відтворення тексту без згоди авторів забороняється.

© Національний фармацевтичний
університет, 2024

© Колектив авторів, 2024

значення діяльності аптек змінюється, особливо у напрямку підвищення рівня доступності надання фармацевтичної допомоги, і не останню роль у цьому відіграло впровадження програми реалізації ЛЗ за е-рецепту.

ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ПСОРІАЗУ

Ткаченко Н.О., Маганова Т.В.

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет,

м. Запоріжжя, Україна

tkachenkonat2@gmail.com, bataneofarm@gmail.com,

Псоріаз - серйозна проблема здоров'я, яка накладає свій відбиток на всю життєдіяльність людини. Сьогодні є очевидним, що це системна патологія, в основі якої не одна причина, а цілий комплекс взаємодіючих факторів. Спровокувати хворобу і чергові загострення можуть інфекції, травми, стрес, медикаменти, погодні умови, не раціональне харчування, зміни гормонального фону, шкідливі звички, ендокринні порушення, збій обміну речовин, зміни в імунній системі, шкідливі фактори довкілля та ін. Але відомо, що жоден із факторів – ні сам по собі, ні в різних поєднаннях – не є причиною псоріазу. Захворіти на псоріаз може кожен незалежно від статі, віку, національності, наявності інших хвороб. Тому сучасний лікар має проблеми різного характеру при наданні медичної допомоги пацієнтам з даною патологією, у тому числі й вибору ефективних лікарських засобів.

Наразі не існує монотерапії та засобів, які призводять до повного і стійкого виліковування хворих від псоріазу. Тому розробка нових високоефективних та доступних препаратів для лікування цієї хвороби є однією з пріоритетних завдань системи охорони здоров'я, а моніторинг фармацевтичного ринку (ФР) антипсоріатичних препаратів (АПП) сприятиме удосконаленню фармацевтичної допомоги (ФД) при псоріазі.

Мета роботи - комплексне вивчення ФР АПП для покращення якості ФД хворим на псоріаз.

У роботі використанні методи статистичного спостереження, порівняння, вимірювання, синтезу, а також аналітичний, графічний, економіко-математичний.

Аналіз вітчизняного ФР АПП показав, що найбільше розмаїття препаратів за найменуванням та кількістю пропозицій належить підгрупі D05A «Антипсоріатичні засоби для місцевого застосування», найменшим - D05B «Антипсоріатичні засоби для системного застосування», що обумовлює перспективний напрямок для подальшої розробки нових лікарських форм у даному сегменті.

Внутрішньогруповий аналізі асортиментної структури ринку АПП дозволив визначити лідируючі позиції, які належать твердим лікарським формам – таблеткам, капсулам (47,3%). Далі ланцюг за зниженням частки ринку має вигляд: мазі, гелі – 26,3%; розчини для ін'єкцій – 10,5%; інші по 5,3%.

Дослідження фірмової структури ФР АПП дозволило виявити широкий вибір продукції лише зарубіжних компаній-виробників. Серед них основну частку займають пропозиції таких фірм, як: «Індастріал Фармачеутика Кантабрія, С.А.», «Белупо, ліки та косметика, д.д.», «Б. Браун Медикал С.А.», «Хемінова Інтернаціональ С.А.», Іспанія; «Лабораторії Галдерма», Франція; «Астеллас Ірландія Ко., Лтд.», Ірландія.

Аналіз соціально-економічної доступності АПП показав, що станом на квітень 2023 року відсутні в аптеках України і є фізично недоступними для українського споживача – ХАЙРІМОЗ 20, (Австрія); ЛІКОНОЛ 180 (360), таблетки (Індія); ДУОБРІЇ, лосьйон; МІКОФЕНОЛОВА КИСЛОТА, таблетки (Канада); ПСОТРІОЛ, мазь (Німеччина); АТГАМ/АТГАМ ІМФОЦИТАРНИЙ ІМУНОГЛОБУЛІН, концентрат для р/ін. (США); МІФЕНАКС, капсули (Угорщина); МІФОРТИК 360, таблетки (Швейцарія).

Потрібно враховувати і той факт, що саме препарати даної групи є 100% іноземного походження, що збільшує економічний тягар для вітчизняного споживача і робить важкодоступну, з фінансової позиції, ФД при псоріазі.

Отже, проведено комплексний аналіз асортименту АПЛЗ. Зазначимо, що протягом останніх років активно проводяться наукові дослідження щодо лікування цієї хвороби через великий сплеск кількості хворих. Тому є необхідність у розробці нових ефективних вітчизняних АПП.

АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ НЕСТЕРОЇДНИХ ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЗАСОБІВ ГРУПИ КОКСИБІВ НА УКРАЇНСЬКОМУ ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ

Ткачова О.В., Носач О.О.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

tkachevaov@gmail.com

Нестероїдні протизапальні засоби (НПЗЗ) є найбільш широко застосованими препаратами при лікуванні артропатій як запального, так і незапального генезу, скелетно-м'язових ушкоджень і больових синдромів. Основними споживачами НПЗЗ є хворі літнього і старечого віку.

Мета даної роботи – дослідження асортименту НПЗЗ групи коксибів на українському фармацевтичному ринку протягом 2023 року.

Аналіз асортименту коксибів проводили з використанням даних Державного реєстру лікарських засобів України та сайту Tabletki.ua.

Протягом 2023 р. на фармацевтичному ринку були зареєстровані лише 4 МНН препаратів групи коксибів (целекоксиб, рофекоксиб, парекоксиб і еторикоксиб), на основі яких представлено 26 торгових найменувань (ТН). Еторикоксиб представлений найбільшою кількістю ТН – 15, целекоксиб – 9 ТН, парекоксиб – 2 ТН, рофекоксиб – на сьогоднішній день препарати на ринку відсутні, хоча препарат «Денебол» в Україні зареєстрований. Діапазон

ФАРМАЦЕВТИВ ЩОДО ПОСТКОВІДНОГО СИНДРОМУ В УКРАЇНІ	
Терещенко Л. В., Корж Ю.В. ОЦІНКА СТАНУ РЕЦЕПТУРНОГО ВІДПУСКУ В УМОВАХ ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОННОГО РЕЦЕПТУ В УКРАЇНІ	530
Ткаченко Н. О., Маганова Т.В. ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ПСОРИАЗУ	532
Ткачова О.В., Носач О.О. АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ НЕСТЕРОЇДНИХ ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЗАСОБІВ ГРУПИ КОКСИБІВ НА УКРАЇНСЬКОМУ ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ	534
Толочко В.М., Зарічкова М.В., Братішко Ю.С., Должнікова О.М. ДОСЛІДЖЕННЯ АСПЕКТІВ ОБСЛУГОВУВАННЯ ВІДВІДУВАЧІВ АПТЕЧНИХ ЗАКЛАДІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	535
Трохимчук В.В., Панкратов І.О. АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ПРИ ЛІКУВАННІ ХВОРИХ НА COVID-19, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА СИСТЕМУ КРОВІ ТА ГЕМОПОЕЗ	537
Пилюга Л.В., Черевкова Ю.Р. ДОСЛІДЖЕННЯ СТАНУ ОБІЗНАНОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ АПТЕЧНИХ ЗАКЛАДІВ ЩОДО РЕДАКЦІЇ ЗАКОНУ УКРАЇНИ ВІД 28.07.2022 № 2469-ІХ «ПРО ЛІКАРСЬКІ ЗАСОБИ»	540
Кабачна А.В., Шаповал Т.О. ОСНОВНІ ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ ОЖИРІННЯ У ДОРΟΣЛИХ ХВОРИХ	542
Шимко Ю.М. РОЗВИТОК КОМПЕТЕНТНОСТІ КЕРІВНИКІВ У ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я В УКРАЇНІ НА ПОТОЧНОМУ ЕТАПІ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ЗДОРОВ'Я	544
Шмалько О.О., Вишневська Л.І. РАЦІОНАЛЬНИЙ ДИЗАЙН – НОВІТНЯ ТЕХНОЛОГІЯ РОЗРОБЛЕННЯ ЛІКІВ НА ОСНОВІ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ	547
Щокіна К.Г., Белік Г.В. ДЕЯКІ АСПЕКТИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОННИХ РЕЦЕПТІВ В УКРАЇНІ	548